
Som vintergrene

Som vintergrene 
i afmagt rækker 
mod dagens rum ‐
ber vi om glæde 
og lys fra Guds 
evangelium.

Som grene kroget 
dybt i vort eget 
i faldets kår ‐
beʹr vi om frihed:
at Guds forløsning 
vort hjerte når.

 (af dds 412 Jørgen Michaelsen, 1973)
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Træk
„Det trækker!ʺ  og min mormor
sidder i sin krog i stuen og kan
mærke, at jeg har ladet en dør stå
ude i bryggerset.  Jeg er femten år
og veed ikke, hvordan hun bærer
sig ad med at mærke det, en dag i
efterårsferien.

Nu er jeg på vej mod de 60
år, og pludselig kan jeg selv mærke
det, når et barnebarn har ladet en
dør stå, og jeg kan vågne om mor‐
genen og mærke gigt i fødder og i
hænder, trods mine meget begun‐
stigede arbejdsvilkår, uden hæn‐
der i vand hele tiden, eller at stå op
på et værksted, dagligt.

Den krogede hånd, den
vaklende gang, min egen mormor,
som var 64 år, da jeg var 15 år, fyl‐
der mig med respekt.  Der er en er‐
faringstyngde, som spørger efter
respekt for erfaring, og som ikke
falder i svime over danserne fre‐
dag aften på tv‐skærmen, omend
man kan beundre viljen til at øve
sig og bruge kræfter og muskler,
man ikke anede, man havde, og
opdage, at man alligevel ikke har
den musik i sig, man bildte sig ind.

Min mormor bildte sig ik‐
ke noget ind.  Da jeg var femten,
havde hun været enke i over 10 år.

Efteråret har i år, i alle fald i mine
øjne, haft et usædvanligt smukt
farvespil med sine røde blade på
træerne, som først lige nu, Allehel‐
gensdag i november, endegyldigt
er faldet.

Lad træer og grene stå
nøgne, som de gør, og som præst‐
en Jørgen Michaelsen digter om
dem, så er der en alderens krogede
fingre og erfaringens nøgne grene i
menneskelivet, som ikke rettes ud
til foråret, og de grønnes ikke hel‐
ler.  —  I kirkens rum og på hjer‐
tets sprog får vi lov at leve med
dem under dét løfte, der udgår fra
julens barn og påskens herre.  Gud
ske lov!  bj  
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Hver tredie fredag i en må‐
ned i sæsonen afholdes der
eftermiddagsmøde  i  Sog‐
negården for alle interesse‐
rede.   Møderne  begynder
kl.14, og vi tilstræber, at de
er afsluttet inden kl.16.

*
Fredag den 3. dec. kl.14
i Sognegården, Kirkeplad‐
sen 5:  Adventsmøde efter
den gamle recept med sang
ved Pigekoret og julelotteri
mm.

*
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Fredag den 21. jan. kl. 14
i Sognegården, Kirkeplad‐
sen  5:    „Græsk  kaffe  på
græske øer med bibelhisto‐
rie(–r)!”   —    Jørn  Dysted,
Næstved, fortæller i ord og
billeder om noget han hol‐
der af, så at man kommer
til at holde af det – selv!

*
Fredag den 18. febr. kl.14 i
Sognegården,    Kirkeplad‐
sen  5:    „Gennem  Afrika
med autocamper”;  Anders
Olsen,  Strynøvej,  er  rejse‐
fører på tur gennem Afrika,
sidst var det Island!

A D V E N T
Ved gudstjenesten første søndag i advent er
det første lys i adventskransen tændt, og
man synger Grundtvigs festlige adventssal‐
me: ”Vær Velkommen herrens år, og vel‐
kommen herhid”. Og det er vel netop med
disse to ting – med adventskransen og med
Grundtvigs salme, at vi på bedste måde er i
stand til at byde kirkeåret velkomment hos
os.

Velkomst er der også tale om i
det evangelium, præsten skal prædike over
denne søndag. Det handler om, hvordan
folkeskarerne i begejstring tager imod Jesus
ved hans indtog i Jerusalem. Der er tale om
et kongeligt indtog; men kongen er anderle‐
des end de konger, vi læser om i eventyre‐
ne, der vinder prinsessen og det halve kon‐
gerige.

Det skal dog ikke afholde mig
fra at fortælle et eventyr. Det hedder ”Prin‐
sessen og det hele kongerige”. Det er skre‐
vet i vor tid af den svenske forfatter Pär
Lagerkvist.

Det handler om en prins, der
går i kamp mod drager og tappert ned‐
kæmper alle sine fjender. Han erobrer mag‐
ten i hele landet, og så går han ind til prin‐
sessen og står foran hende som sejrsherre.
Hun giver ham sit ja, og brylluppet bliver
bestemt til samme dag.

I al hast bliver der stablet en
fest på benene. Brylluppet bliver holdt. Men
da festen om aftenen er forbi, og prinsen vil
gå ind til sin brud, bliver han standset af
den gamle statholder. Lige et øjeblik, siger
statholderen, og så overrækker han ham
rigets nøgler. Hvad skal jeg med dem?
spørger prinsen. Jeg har ikke kæmpet for at
få nogen gevinst i form af rigdom og ære og
kongeværdighed. Jeg har kun kæmpet for
at vinde hende, jeg elsker. 

Ja, Herre, svarede statholderen,
du har ret. Du har sejret. Du har vundet din

lykke. Men der er andre, der har mistet de‐
res. Du har sejret, og derfor tilhører det hele
nu dig. For den, som har vundet prinsessen
og lykken, han skal også styre og råde for
det land, hvor hun er født. 

Nej! råbte prinsen, Jeg er lyk‐
kens prins og ikke andet.  Og han var så
vred, at han var lige ved at slå på den gam‐
le statholder. Men statholderen strakte ro‐
ligt sin arm frem og sagde stille: Du er ikke
længere nogen prins. Du er en konge. Og
med sine gamle hænder tog han kronen og
satte den på prinsens hoved. Da den unge
hersker følte kronen om sin pande, blev han
stille. Han stod der tavs, men rankere end
før. Og alvorlig, med hovedet kronet til
magt på jorden, gik han derefter ind til sin
elskede.

Se, dette var ikke noget almin‐
deligt eventyr. Det slutter ikke med at sige,
at nu levede de lykkeligt til deres dages
ende. Det slutter jo med at sige, at nu er det
først, det egentlig skal begynde. At ansvaret
ikke er blevet mindre.

Jeg har taget dette eventyr med,
fordi det fortæller os noget om, hvad en
konge er, hvis han er, som han skal være.
Ser vi på verdenshistorien, så har der været
gode konger, og der har været dårlige kon‐
ger. Konger, som kun tænkte på sig selv og
deres egen lykke. Sådan som prinsen her
også gjorde det, før statholderen standsede
ham. Men er en konge, som han skal være,
så føler han kronens tryk på sin pande. Så
føler han ansvaret for alle de menneskers
liv, der er betroet i hans varetægt.

At have en dronning eller kon‐
ge som statsoverhoved er noget andet end
en præsident. I svære tider er kongens kro‐
ne tungest. Vi kan læse om, hvordan det var
i besættelsesårene. Og nogle af sognets be‐
boere kan huske det. Da var Kong Kristian
virkelig det samlende symbol. Og det var
ikke forkert, som det blev skrevet i konge‐
sangen: ”Om kongen af Danmark står hjer‐
terne vagt.”

1. søndag i advent hører vi om
en anden konge, der blev hyldet. Og de, der
gjorde det, kunne nok heller ikke lade være
med at tænke på deres land, som var besat
af en fremmed magt. De kunne ikke lade
være med at håbe på, at her var han, der
skulle befri dem fra det romerske herre‐
dømme. Nu gav han dem i hvert fald lov til
at hylde ham. Det havde han ikke gjort før.
Det måtte vel betyde, at han nu endelig vil‐
le træde frem for alt folket og vise sig som
den, han var. Nu ville han endelig holde sit
indtog i hovedstaden som konge.

……fortsættes side 3 — >



fra side 2: — >
Det var ikke underligt, at de var

glade, de mange mennesker. De måtte strø
palmegrene på vejen, de måtte brede deres
kapper ud foran ham. De måtte være med
til at hylde ham. De måtte råbe og juble og
synge: Hosianna, du Davids søn. Velsignet
være han, som kommer, i Herrens navn!

Og Jesus selv, hvordan har han
taget imod den hyldest? Har han smilet og
vinket? Det kan vi ikke rigtigt tænke os. For
han vidste jo noget om alvoren, der ventede
ham. Han alene vidste noget om, hvad der
skulle ske. Han vidste, at han nu holdt sit
indtog i Jerusalem, ikke for at sætte sig på
verdensherskerens trone, men for at lide og
dø.

Han kom som konge. Og han var
virkelig konge. Der var ingen, der følte an‐
svaret så stærkt som han. Kongekronen tog
han på sig, selv om den indvendig var foret
med stikkende torne.

Jesus tog ikke selv del i jublen.
Han sad ensom på æslet. Han vidste jo no‐
get om, hvad der ville følge efter. Han
kendte det gamle profetord: Sig til Zions 

datter: ”Se, din konge kommer til dig, sagt‐
modig, ridende på et æsel og på et trækdyrs
føl”.

Og han måtte dog være profeten,
der skulle komme til verden. Engang havde
han ude i ørkenen bespist 5000 mand med
et par brød og nogle få fisk. I euforisk begej‐
string ville folk gøre ham til konge! Men
Jesus kendte deres tanker. Han havde mær‐
ket, at de ville komme og føre ham bort
med magt for at gøre ham til brødkonge.
Og derfor havde han trukket sig tilbage op i
bjergene, ganske alene. At være alene med
sit ansvar og alene med sin smerte, det var
hans lod. Ikke bare den dag, men altid. Han
vidste bedst selv, hvornår timen var inde.

Se, din konge kommer til dig!
Han kommer på sin egen måde ‐ også i dag.
Han vælger selv sin vej til os, og den kan
være helt anderledes, end vi synes om det.  

Ene og uforstået går han sin egen
vej blandt os. Hans vej går altid lige ud.
Vores vej bøjer altid væk fra Gud, om ad os
selv. Og dog holder han ud med os. Det er
vort håb ved et nyt kirkeårs begyndelse.

L.H.

Jul — advent 
det er for børn!

Tirsdag d. 14. dec. kl.10:
Børnegudstjeneste for Kildemarkskolens 
indskolingsklasser og børnehaver i Sct.Peders Kirkes sogn.
Dagplejemødre og hjemmegående mødre med børn er meget
velkommne til at være med.    —  Gudstjenesten foregår på
gulvet i kirkens kor og i midtergangen! Velkommen!

Julehjælp
Ansøgningsskema til brug ved ansøgning om julehjælp fåes
på kirkens kontor;  ansøgningsfrist er torsdag den 9. decem‐
ber kl.12. Sct.Peders Sogns  Menighedspleje

”IND UNDER JUL” 
KONCERTER 2010
Traditionen tro afholdes
der minikoncerter i Sct.
Peders Kirke i uge 50. Her
kan man ind midt i det
travle juleræs  smutte ind
og lade hvile falde på sig. 
     Koncerterne finder sted
udvalgte eftermiddage kl.
16.30 til ca. 17.15.
Mandag d. 13.12 . kl.16.30
sidder Christian Kamp‐
mann Larsen ved orgelet.
Værker af bl. a. Bach og
Vierne. 
Onsdag d. 15.12. kl.16.30
sidder Lone Ekstrand ved
orgelet. 
Værker af bl. a. Bach, Cor‐
rette & Guilmant
Fredag  d. 17. 12. kl.16.30
NÆSTVED‐KORET, under
ledelse af Lone Ekstrand
Koret synger julesalmer –
kendte og mindre kendte.
Under en af salmerne 
synger alle med,  så vi får
lejlighed til at ”synge i
kor”.  Udover koret delta‐
ger: Tage Nielsen, harmoni‐
ka, Birgitte Hiul, violin,
Lars Vestergaard Jensen,
violin, Preben Andersen,
trompet, Max Andersen,
kontrabas,  Chr. Kamp‐
mann Larsen, klaver.
—  Der er gratis adgang
til alle koncerterne.



Sogne–Café
— vi samles følgende ons‐
dage den 8. dec. og dd. 12.
& 26. jan. samt dd. 9. & 23.
febr. kl.13.30–16. i Sogne‐
gården. 
Velkommen!

Bent Jessen

Gospel i 
Sct. Peders
Kirke
Citynat, fredag 
den 26.nov. kl.22–23
Næstved Kommune afslutter
jubilæumsåret med  manér med
en sidste slutspurt omkring 1.
søndag i Advent.  

På Citynatten, fredag
den 26. nov. har byrådet invi‐
teret os alle til Gospelkoncert i
Sct.Peders Kirke!

Kirken er åben for be‐
søgende allerede fra kl 20 og
under prøverne.

Koncerten afholdes
kl.22–23!

Gud i
Næstved
Facebook–gruppe
for unge i Næstved under dén
overskrift!  —  Der afholdes
udendørs kirke–rock–koncert
foran Sct.Mortens Kirke kl.19
på Citynatten og indendørs stop
and go–gudstjeneste, åbent hus!

K Æ R L I G H E D
Sidste vinter fik vi i januar besøg af sognepræst og forfatter Kathrine
Lilleør, som delte ud af sine egne dyrekøbte erfaringer om kærlighedens
pris og omkostninger.

I vinter stiller vi det samme spørgsmål igen:
— Hvorfor bærer forholdet til den elskede, forholdet til vore børn,
forholdet til Gud og forholdet til næsten samme navn:  kærlighed?

Der er en kærlighed på silkelagner og en kærlighed på guldbryl‐
lupsdagen.

Der er en næstekærlighed, som springer i havnen for at redde et
druknende medmenneske.

Begge fænomener bærer navn af:  K æ r l i g h e d
Der er en hengivenhed for Gud og mennesker, der giver afkald

på al ydre status for at tjene Gud og mennesker i bøn og arbejde med
navn af:  Kærlighed.

Det absolutte
Der er en eksklusivitet i kærligheden:  – den eneste ene! som ikke tåler en
anden ved sin side.  Der er et sandhedskrav, som ikke tåler, modsigelse,
–tåler andre veje til Gud.  Der er også en moderkærlighed, som lige stort
og lige fuldt elsker alle sine 11 børn.  

Navnet er det samme:  K æ r l i g h e d
Der er en romantisk kærlighed, som der skrives romaner på,

laves film og synges opera på, så at trekantsdramaet tilsyneladende kun
løses med et enten – eller, et trekantsdrama på liv og død.

Det er ikke nyt!  Det er ikke kun virkeligheden i den globale
landsbys tid, i vores tid, men det hører også fortiden til, andre kulturer
til.

Fortidens  syn — nutidens  syn?
Hvad er kærlighed på arabisk?  Deler arabisk sprog og Islam

ordet kærlighed om forholdet til Gud og til mennesker?
Hvad er kærlighed på middelalderlatin?  Veed man i klostrene

mere om kærligheden, end vi tror?

Svar efterlyses:
Dé to spørgsmål har vi stillet til vinterens to gæster, 

—  dels prof. Jørgen S. Nielsen, Københavns Universitet, leder af Center
for Europæisk Islam–tænkning, og 
—  dels sognepræst Rose Marie Tillisch, Frederiksværk–Vinderød, som
skriver på en phd–afhandling om bl.a. opfattelsen af kærlighed i kloster,
kirke og samfund i middelalderen.



Torsdag  den  24.  februar  2011  kl. 19.30
Sognegården, Kirkepladsen 5,
Prof. Jørgen S. Nielsen:  
Kærlighed på arabisk!  —  Islams
syn på kærlighed, næstekærlighed,
kærlighed til Gud og verden.  

Der tages særligt hensyn
til en henvendelse, A Common
Word, okt. 2007, fra en meget stor
samling muslimske ledere, sendt
til pave Benedict 16. og til alle an‐
dre kristne biskopper i og uden for
den katolske kirke med en helt
særlig appel til at vedkende sig et
fællesskab om det dobbelte kærlig‐
hedsbud før alle andre forskelle,
trossamfundene imellem.

Torsdag  den  17.  marts  2011  kl. 19.30
Sognegården, Kirkepladsen 5,
Sognepræst Rose
Marie Tillisch: 
Kærlighed på
middelalderlatin?
— Folkeviser, rid‐
derkærlighed,
kærlighed til Gud
og næsten, i klo‐
ster og virkelig‐
hed, om cistercien‐
serklostrenes leder
Benhard af Clair‐
vaux, Hildegard af
Bingen m.fl.
Det 12. århundrede beskrev i digte og i prædikener dén kærlighed, men‐
nesket giver sit medmenneske, som en kærlighed, der ikke er menneskets
egen, men Guds. For menneskets egen kærlighed er — ifølge den tids op‐
fattelse — egenkærlig og tænker ikke på andre.  Men Guds kærlighed fyl‐
der derimod et menneske, så det svømmer over med et overskud af kær‐
lighed, der rækker ud til næsten, om det så er den elskede eller ʹbareʹ ens
næste.
Begge aftener serveres kaffe / te og brød à 20 kr.  Menighedsrådet

Nyt fra 
Menighedsrådet.
Der er nu en rigtig god
nyhed fra menighedsrå‐
det.  —  I ca. 20 år har rå‐
det arbejdet på projektet
om et nyt orgel til Sct. Pe‐
ders Kirke.  
     De seneste 2–3 år har
der været megen aktivitet
– møder med orgelkonsu‐
lent og arkitekt og det ty‐
ske orgelfirma Herman Eu‐
le, som vandt en licitation
til at bygge et helt nyt or‐
gel til kirken.  Der har væ‐
ret møder med National‐
museet, Roskilde Stift og
Næstved Provsti om sagen. 
     Endelig er det nu lyk‐
kedes: – vi har fået lov til
at underskrive en kontrakt
med orgelbyggeren, som
betyder, at vi senest med
udgangen af 2015 vil have
et nyt orgel i kirken.
     Inden da skal kirken
kalkes, og pulpituret skal
udbygges for at give bed‐
re plads til orgel, organist
og kor. 
     Såvel Menighedsråd
som organisterne glæder
sig meget til den dag, da
dette arbejde vil være af‐
sluttet.  —  Forventelig
genbruges det gamle orgel
i Fåborg. 

Grethe Michelsen



Sydsjællands
Kirkehøjskole
Sct. Peders Kirkes Sog‐
negård, Kirkepladsen 5:
Torsdag d.13.jan. kl.10.30: 
Fhv. universitetslektor
Lone Fatum, København,
„Med Paulus, Markus og
Lukas i bagagen”
Torsdag d.27.jan. kl.10.30:
Fhv. sognepræst Johannes
Værge, Hellerup: „Tro som
byrde / Tro der bærer” 
Torsdag d.10.feb. kl.10.30:
Hospicesygeplejerske, Rita
Nielsen, Sankt Lukas
Hospice, Hellerup: „Glæ‐
dens dag i Dødens hus”
Torsdag d.24.feb. kl.10.30:
Generalsekr. Kirsten Laur‐
sen, Samv. Menighedsple‐
jer, København:  „Der er
liv i omsorgen” 
Torsdag d. 10. marts
kl.10.30: Fhv. politimester
Alex Togo Jensen, Næstved:
‘I begyndelsen var Paulus’
Torsdag d. 24. marts
kl.10.30: Biskop Erik Nor‐
man Svendsen, København: 
„Folkekirken set fra Nør‐
regade” 
Tilmelding – nødvendig af
pladshensyn– til Annie Jør‐
gensen telf. 55725621. 
Pris. 400 kr. for alle 6 fore‐
drag. Pensionister i Næst‐
ved kommune: 325.kr.

DE NI LÆSNINGER
Sct.Peders Kirke,
onsdag  den  8.  dec.  kl.19. 00

I en særlig gudstjenesteform følger vi i
løbet af ni bibelske læsninger Guds frel‐
seshistorie fra skabelsens begyndelse til
Jesu fødsel.  Gudstjenesteformen med
de ni læsninger ledsaget af musik, sal‐
mer og korsatser, stammer i sin nu‐
værende form fra England, hvor den
under navnet ʺThe Festival of Nine Les‐
sons and Carolsʺ i ca. 100 år er blevet
afholdt i Kingʹs College Chapel i Cam‐
bridge om eftermiddagen den 24. decm‐
ber som en forberedelse til julen.

Formen går tilbage til en midde‐
lalderlig tradition, som fandt sin anven‐
delse før de store kirkelige højtider.

ʹDe ni Læsningerʹ blev første gang
forsøgt på dansk grund omkring 1955,
og denne særlige gudstjeneste er siden blevet fejret som
forberedelse til julen, enten på en adventssøndag eller en
hverdagsaften i adventstiden.

Vi gennemførte denne aftenforberedelse sidste år og
glæder os til at gentage den i år!

Medvirkende ved gudstjenesten er:  medlemmer af
menigheden, enkelte fra årets konfirmandhold, Sct.Peders
Kirkes Pigekor & Børnekor samt kirkens organister.



Kirkebil
bestilles hos TAXA 5577 7272; til gudstjenester og møder under
Menighedsrådets ansvar er der for gangbesværede gratis kørsel.

Sct.Peders Sogn
Sognegården:  Sct.Peders Kirkeplads 5,  4700 Næstved.
Kirkens hjemmeside: www.sct.pederskirke.dk
Menighedsrådsformand:  Grethe Michelsen, post:  Kirkekontoret, Sct.Pe‐
ders Kirkeplads 5, 4700 Næstved;   tlf.5573 2338;  mail:  7510@sogn.dk

G u d s t j e n e s t e r
November
Søndag den 28. kl.10 Bent Jessen   1. søndag i Advent

—  Kirkefrokost
December
Søndag den 5. kl.10 Lars Hansen   2. søndag i Advent

kl.14 Østre Kapel   Lars Hansen
Onsdag den 8. kl.19 Aftengudstjeneste  —  De ni læsninger
Søndag den 12. kl.10 Bent Jessen   3. søndag i Advent

kl.16 Julekoncert  —  mod entré, se s. 8
Tirsdag den 14. kl.10 Børnegudstjeneste — Lars Hansen
Søndag den 19. kl.10 Bent Jessen   4. søndag i Advent
Fredag den 24. kl.11 Sygehuset afd 16  H.K.Sørensen

kl.15 Sygehuset H.Kofoed Sørensen
kl.16.30  Kirken  Bent Jessen   Juleaften

Lørdag den 25. kl.10 Lars Hansen   Juledag
Søndag den 26. kl.10 Bent Jessen   2.Juledag
Januar 2 0 1 1     —     2 0 1 1     —     2 0 1 1
Lørdag den 1. kl.16 Lars Hansen   Nytårsdag
Søndag den 2. kl.10 Bent Jessen   Hellig 3 Kongers Dag

kl.14 Østre Kapel   Bent Jessen
Søndag den 9. kl.10 Hanne Kofoed Sørensen  1. s.eft H.3K.
Søndag den 16. kl.10 Lars Hansen   2. søndag efter H. 3 K.
Søndag den 23. kl.10 Nete Ertner Rasmussen, Everdrup
Søndag den 30. kl.10 Bent Jessen   4. søndag efter H. 3 K.

Kirkekaffe
Februar
Søndag den 6. kl.10 Lars Hansen   5. søndag efter H. 3 K.

kl.14 Østre Kapel   Lars Hansen
Søndag den 13. kl.10 Bent Jessen   Sidste søndag efter H. 3 K.
Søndag den 20. kl.10 Bent Jessen   Septuagesima søndag
Søndag den 27. kl.10 Lars Hansen   Seksagesima søndag

Kirkekontoret:
Kordegn:  Laurie Honoré
Sct.Peders Kirkeplads 5,
4700 Næstved tlf.5572 3190
fax:5572 3390;  træffes man‐
dag–fredag 9.30–13, torsdag
tillige 15.30–18;  mail: 
sanktpeders.sognnaestved@km.dk
1.Kirketjener:  Virlee Stentoft,
tlf. 2946 1362;  træffes i kirken
daglig kl.10–12  og efter aftale,
undt. mandag
2.Kirketjener:  Jette Nielsen, tlf.
2946 1362;  træffes i kirken
daglig 10–12  og efter aftale,
undt. tirsdag
Organist:  Christian Kampmann
Larsen, Lærkevej 5, 4700 Næst‐
ved;  tlf. 5573 9060 
mail:  berlars@stofanet.dk
Organistass.:  Lone Ekstrand,
Grønnegården 2, st.th. 4700
Næstved; tlf. 5545 4636;  mail:
lone_ekstrand@hotmail.com

Præster:
Sognepræst (k/b):  Bent Høeg
Jessen, Købmagergade 2, 4700
Næstved;  tlf.5572 0808; træffes
daglig  kl.11–12, undt.mandag,
torsdag till.16.30–17.30, lørdag
eft.aftale;  mail: bhje@km.dk
Sognepræst:  Lars Hansen,
Skyttevænget 21, 4700 Næst‐
ved, tlf.5572 1642 træffes dag‐
lig kl.11–12, undt.onsdag, tors‐
dag till.16.30–17,30, lørdag
eft.aftale.  mail: lmha@km.dk
Sognepræst (sygehuspræst):
Hanne Kofoed Sørensen, tlf. 5651
2102, mobil 4087 1737; træffes
eft. aftale;  mandag er fridag; 
mail: hkse@regionsjaelland.dk; 
–som postadresse anvendes:
Kirkepladsen 5, 4700  Næstved

Kirkebladet udgives af Menighedsrå‐
det, ansvarshavende for dette num‐
mer:  Bent Jessen



Hvordan — sådan:

Fødsel anmeldes automatisk til
kirkekontoret  af jordemoderen.
Hvis  barnet  er  født  uden  for
ægteskab kan faderskabet aner‐
kendes  med  udfyldelese  og
fremsendelse af en  Omsorgs– og
Ansvarserklæring senest 14 dage
efter fødslen.  
Navngivning  sker  ved  dåb
eller ved forældrenes anmeldelse
af navngivningen til kirkekonto‐
ret.
Dåb    aftales  med  den  præst,
som  har  gudstjeneste  den  øn‐
skede søndag, samt med kirke‐
kontoret.  Fulde navn og bopæl
på 2–5 faddere oplyses ved dåbs‐
anmeldelsen
Vielse  aftales med den præst,
der  skal  foretage  den.    Ægte‐
skabspapirerne  ordnes  først  i
Borgerservice, Rådmandshaven,
hvorefter de afleveres hos præ‐
sten eller på kirkekontoret.
Navneændring sker ved hen‐
vendelse  til kirkekontoret; nav‐
neændringer, der ligger uden for
kirkekontorets kompetance, ek‐
spederes videre til relevant myn‐
dighed.
Ondt i livet……?
kirkens præster står til rådighed
for personlige samtaler;  præster‐
ne kan kontaktes  telefonisk, pr.
mail eller ved personlig henven‐
delse.
Begravelse  / bisættelse af‐
tales med  den  præst,  som  skal
medvirke i kirke eller kapel.  Læ‐
gens dødsattest, anmodning om
bisættelse  ell  begravelse    samt
personlige  papirer  afleveres  til
kirkekontoret,  evt.  gennem  en
begravelsesforretning.  Begærin‐
gen om bisætt. ell begrav. udfær‐
diges gratis på kirkekontoret.

ODD  FELLOW  LOGERNES 
JULEKONCERT  2010

Søndag  den 12. december  kl.16
Årets julekoncert byder på intet mindre end sangerinden Tina
Siel. Hun præsenterer et helt nyt koncept bestående af 2 særdeles
fremtrædende musikere i dansk underholdning. 
Nemlig den dygtige fløjtespiller Tine Lilholt og akkompagnatøren
Klaus Trahne. 

Tina Siel er kendt for sin fløjlsbløde sangstemme, og flere
Cd udgivelser.  Senest har hun medvirket ved sommerkoncerter
over hele landet bl.a. slotskoncerter.  

Tine Lilholt er ikke mindst kendt fra sit virke i Lars Lilholt
band, og i øvrigt i en lang række andre musikalske sammenhænge,
bl.a. samarbejder hun med gemalen Klaus Trahne.

Tina Siel vil selv præsentere numrene fra sit righoldige ju‐
lerepertoire undervejs i koncerten.   —   Desuden medvirker Sct.
Peders Kirkes Pigekor under ledelse af Chr. Kampmann Larsen og Lone
Ekstrand. Ved orgelet Chr. Kampmann Larsen.

Dørene åbnes kl. 15.15. 
Billetten koster 120 kr og kan købes flg. steder: Hovedbiblio‐

teket, Kvægtorvet, Skjold Burne, Næstved Storcenter, Holte Vinlager
Østergade 14 og SJ billetten (pris + gebyr) samt ved indgangen på
dagen. Overskuddet går til menighedsplejerne i Næstved.

Chr.Kampmann Larsen


